## 坚定脚步,丈量人生的精彩

-读《西游记》有感 乘航小学小记者站 朱俊楠

语文课上,《猴王出世》的学 习, 让我对《西游记》有了重拾阅 读的欣喜,于是每天的闲暇时光, 我总是在《西游记》中畅游。这本 书不仅带我进入了一个奇妙的神话 世界, 更让我从中学到了许多宝贵 的人生哲理。

说到此书,我不得不一吐为 来说说孙悟空,他是一只机 智、勇敢的猴子,有着高强的武 艺,但最让我敬佩的是他对猴子猴 孙的深厚情感。他愿意为了保护他 们,不惜与天神对抗,甚至牺牲自 己的自由。这让我明白了, 作为一 个领导者,不仅要有能力,更要有 责任心和爱心。

当然沙僧和猪八戒也为小说增 色不少。沙僧是一个憨厚的大个 子,虽然他的武艺不如孙悟空,但 他的忠诚和憨厚让我觉得他是一个 值得信赖的朋友。而猪八戒,虽然 他有时候贪吃、懒惰, 但他的憨厚 老实和对唐僧的忠诚也让我深受感 动。他们在取经路上虽然经常闹出 笑话, 但他们的坚持和努力也让我 明白了,每个人都有自己的长处和 短处, 关键是要懂得珍惜和信任。

唐僧师徒四人经历的九九八十 一难, 每一次都像是生活中的一次 考验。他们虽然遭遇了无数的困难 和挑战,但他们从未放弃,始终坚 持着自己的信念。这让我想起了自 己在学习和生活中遇到的困难,有 时候我会因为一点小挫折而气馁, 有时会因为自己的胆怯而退缩,但 《西游记》告诉我,只要有坚持不 懈的精神,就一定能够克服困难。

《西游记》让我学到了许多人 生的道理:坚持不懈的精神、责任 和爱心、珍惜和信任,这些都是弥 足珍贵的财富。我相信, 只要我能 够把这些精神应用到生活中, 我就 能够成为一个更好的人。

(指导老师: 钱桂芬)

## 我的乐园是花园

合兴小学小记者站 陈子瑞

我家的院子旁边有一个花园, 那里是我的乐园。无论是春夏秋 冬,它都带给我不同的快乐和感 悟。

春天,花园里的花朵争相绽 放,一片繁花似锦。每当我走进花 园,都能闻到淡淡的花香,仿佛置 身于一个梦幻的世界。蝴蝶翩翩起 舞,小鸟欢快地歌唱。我常常坐在 花园的长椅上,看着这些美丽的景 象,心中充满了喜悦。春天的花园 让我感受到了生命的活力和美好, 让我明白了生活的美好需要我们去 珍惜和努力。

夏天,花园里的树木郁郁葱 葱,为我们提供了一片凉爽的避暑 地。我和小伙伴们在花园里捉迷 藏、玩耍, 忘记了炎热的太阳。

秋天,花园里的果实累累,我 们摘下苹果、葡萄,品尝着大自然 的馈赠。看着满园的果实, 我明白 了努力的意义,知道了付出就会有

冬天,花园里的树木虽然光秃 秃的, 但是雪花给它们穿上了白色 的外衣。我和小伙伴们在花园里堆 雪人、打雪仗, 欢声笑语回荡在空 中。冬天的花园虽然寒冷,但是它 教会了我们坚韧和乐观, 让我们知 道了生活中的困难只是暂时的,春 天总会到来。

花园,是我的快乐之源,也是 我成长的见证者。我会珍惜这片美 丽的花园,感谢它给我带来的快乐 和感悟。

(指导老师:张春燕)

## 小小"动物园"

合兴小学小记者站 陈苏彤

我的家是个小小"动物园"。 这是我的妈妈, 刘女士。其实 呢,她是一只孔雀。每天早上起 来,就把自己打扮得漂漂亮亮,画 眉毛、涂口红、喷香水……一个都 不能少。有时化妆完我都不认识她 了。每次吃饭,她都吃得非常优 雅, 先夹一点菜, 慢慢地放进嘴 里,小口小口地吃。

这是我的爸爸, 陈先生。其实 呢,他是一条鱼。他水性特别好, 每次在水里,一游便停不下来。记 得有一次, 我们去游泳馆游泳, 我 们还没游完一个来回, 我爸都游了 两个来回了! 但是爸爸的记忆力不 是很好, 总是丢三落四的。你说, 他不就是一条鱼吗?

这是我的奶奶,院女士。其实 呢,她是一头老黄牛,每天凌晨四 五点起来, 做早饭、洗衣服、烧热 水……她什么都吃,从来不会挑 食, 所以她长得也壮壮的, 像牛一

其实我也是一个动物, 我是一 只猴子。我最喜欢爬树。记得有一 次,小伙伴的飞机飞到了树上,大 家都跳起来去够,可是怎么跳都够 不到。我看见了, 赶忙来到树边, 两脚一蹬,一下一下地爬上去,拿 下纸飞机后扔给小伙伴。下来后, 他们纷纷让我教他们这项技能。我 不仅擅长爬树,还喜欢吃香蕉,一 次可以吃3根香蕉呢! 你说, 我是 不是一只猴子?

这就是我家的小小"动物 园",是不是很有趣?

(指导老师: 陶秋红)



## 戴头巾的女孩

大新实验学校小记者站 王屹杰 (指导老师:陆甜甜)



小学小记者站 陆歆雨(指导老师: 天

## 山高水远,总有人为你而来

-读《神秘预言》有感 乘航小学小记者站 周 航

《神秘预言》是一本充满神秘 色彩的书, 里面包含了许多感人至 深的故事。通过阅读这本书,我对 亲情和友情有了更深刻的认识。

《跑步》这个故事给我留下了 深刻的印象。故事中,一个孩子为 了不让母亲担心,每次跑步都跑得 很快,希望母亲不会因为等待他而 累坏。这个故事让我深切体会到了 母子之间的爱。母亲为了孩子,愿 意付出一切, 甚至连自己的健康都 不顾; 而孩子为了母亲, 也愿意放 弃自己的快乐,只为了让母亲开 心。这让我更加珍惜和母亲在一起 的时光, 更加懂得去关心和照顾

在《给99棵花草一个小名》 这个故事中,一个小男孩因为不喜 欢自己的小名"赖赖",而与妈妈 发生争执。但在妈妈生病住院后,

他为了排解思念,在后院种下了 99 朵花草,并为它们取了小名。 最后,他发现,妈妈为他取的"赖 赖"这个小名,是充满了爱意的。 原来, 爱是无处不在的, 只要我们 用心去感受,就能发现身边充满了

此外, 书中还有许多其他感人 至深的故事,如《玛雅人的预 言》、《冬日的蟋蟀》……这些故事 共同传达出的是对亲情和友情的感 悟,这也让我更加懂得珍惜身边的 人,珍惜与他们相处的每一刻。

读完这本书, 我明白了亲情和 友情的重要性, 也明白了要珍惜与 家人和朋友在一起的时光。我相 信,只要我们用心去感受,生活中 处处都是美好。山高水远, 总有人 为你而来。

(指导老师:丁宇)

乘航小学小记者站 钱灏字

母亲, 假如我变成一朵白云, 当春播留下汗珠时, 我会为您洒卜细雨, 为您送去丝丝凉爽。

母亲, 假如我变成一阵清风, 当烈日炙烤大地时, 我会环绕在您周围, 为您带去阵阵清凉。

母亲, 假如我变成一棵果树, 当金黄铺满麦田时,

我会抖抖身子掉下果实, 欣赏您幸福的笑脸。

母亲, 假如我变成一个太阳, 当寒风无情呼啸时, 我会轻轻拥抱着您, 温暖您一整个冬天。

母亲,就让我成为四季万物, 用爱陪伴您生命的每一刻。

(指导老师: 陈静怡)

# "变色龙"汽车

白鹿小学小记者站 徐诗森

在我小小的心灵世界里, 充满 了各种奇妙的想象。我最想发明的 是"变色龙"汽车。"变色龙"汽 车表面涂有一层薄膜, 能吸收阳光 转换成电能,用光能和热能发电。 车身用超导纤维做成, 既轻薄美 观,又经济实用。车上一共有八个 按钮,分别是灰、紫、蓝、白、 黄、黑、红和绿。

如果你想玩游戏或看电影, 你 可以按下灰色键,将呈现出AI合 成的虚拟物理场景和智能特效视觉 画质,它能给你带来更高级的沉浸 娱乐度和更优质的视听效果; 如果 你想启动无人驾驶, 你可以按下紫 色键,它可以通过电脑系统自动安 全驾驶汽车,将人们从大量的驾车 时间中解放出来,并减少碳排放; 如果你想体验"五恒"生活,你可 以按下蓝色键,它可以打造恒温、 恒湿、恒氧、恒洁、恒静的舒适生 活,也可以将车内光线根据温度自 动调节成最佳护眼模式; 如果你想 探索海底世界, 你可以按下白色 键,车身就可以变成潜水艇,带你 游历五彩缤纷的珊瑚王国、凶残可 怕的巨型章鱼、神秘美丽的沉沦大 陆;如果你想穿梭时空,你可以按 下黄色键,它就会从地面直冲云 霄,探测太空,探索外星人的存

在, 近距离地看月球, 欣赏宇宙的 美丽和神奇;如果你想体验变身, 你可以按下黑色键,它可以通过特 异功能放大缩小, 当驾驶完毕时, 它就可以根据磁力百变拼装成积木 大小的玩具, 进入你的口袋; 如果 你想避堵或避险, 你可以按下红色 键,它在遇到堵车或者紧急情况 时,车身红外雷达就会自动张开-个酷似直升飞机的螺旋翅膀, 在半 空中盘旋,避过车流高峰路段或者 躲避险境;如果你想刺激五感味 蕾,你可以按下绿色键,它可以搜 索出你的味觉感知偏好,结合你的 健康指数,做出一道道精致又美味 的集视觉、听觉、嗅觉、味觉、触 觉为一体的舌尖美食。对了,它不 仅仅是代步工具, 还是你生活中的 好朋友,一个眼神、一个动作、一 个表情,它都能感同身受,为你分 忧解难,为你指点迷津。它是你前 方明亮的路灯,引领你走向前进的

我设计的这款"变色龙"汽 车, 既能智能驾驶, 还能节约能 源,减少环境污染,缓解交通压 力。听了我的讲解,你喜欢我设计 的这款"变色龙"汽车吗?

(指导老师: 刘娇)

## 乐于助人的小白鹿

白鹿小学小记者站 季 然

在一个遥远的森林里, 住着一 只可爱的小白鹿。小白鹿有一颗善 良的心, 总是乐于助人。

有一天,森林里的动物们正在 举行一场盛大的聚会。突然,一只 小鸟不小心飞进了人群, 它感到非 常害怕和迷茫。小白鹿看到了这一 幕,立刻停下了自己的脚步,走到 小鸟身边, 关切地问道:"小鸟, 你怎么了?需要帮忙吗?"小鸟非 常感激,它告诉小白鹿自己不小心 飞到这里,现在找不到回家的路 了。小白鹿安慰小鸟说:"别担 心,我会帮你找到回家的路的。" 于是,小白鹿带着小鸟穿过了森 林,一路上遇到了许多困难。但 是,小白鹿始终不离不弃,一直陪 伴着小鸟,帮助它渡过了一个又一 个难关。

最后,它们终于找到了小鸟的 家。小鸟非常感激小白鹿的帮助, 它说:"小白鹿,你真是我的好朋 友!谢谢你帮助我找到回家的路。"

小白鹿微笑着说:"不用谢, 帮助别人是我的乐趣。我们是朋 友,互相帮助是应该的。"

从那天起, 小白鹿和小鸟成为 了最好的朋友。它们一起在森林里 度过了许多快乐的时光。每当小白 鹿遇到困难时, 小鸟总是毫不犹豫 地伸出援手。而小白鹿也总是在需 要的时候,毫不犹豫地帮助小鸟。

这个故事告诉我们, 乐于助人 是一种美德,它能让我们收获友 谊, 让我们的生活更加美好。让我 们都成为一个乐于助人的人, 让这 个世界充满爱和温暖。

(指导老师: 刘娇)

### 难忘的清明节

合兴小学小记者站 胡译心

清明节这一天,是一个阳光明 媚的好天气,我和家人一起去了一 干河游玩。也许你们觉得一干河有 什么好玩的,确实这是条很普通的 河,但河两岸的美景和娱乐设施却 是人们特别喜爱的地方呢, 跟着我 一起去游览一番吧!

一干河的两岸都是郁郁葱葱的 树木和色彩斑斓的花朵,看着这一 幕,我的心情舒畅了许多。我们沿 着河岸边的水泥小路悠闲地走着, 一转头就看见了清澈的一干河水, 水草在河里摇曳着, 仿佛在向我们 问好。我们继续向前走着,路上时 不时地会出现一大片的花丛, 大多 我都叫不出名字来,但五颜六色, 特别养眼,凑近一看,还有蜜蜂在 辛勤地采蜜呢!

再往前走,就见到了一个开阔 的大草坪,那里有很多人在放风 筝。风筝形态各异,有可爱的燕 子,有五彩的金鱼,有长长的游龙 ……虽然这一次我们没有带风筝, 但是我们带了垫子。我迫不及待地 把垫子拿出来,找了一个阴凉的地 方铺下。忽然,一阵风吹来,垫子 直接飞走啦, 我们赶紧扑过去把它 的四个角都压住,坐了上去。接着 拿出零食,一边听着歌曲,一边大 口吃着,好不惬意。我们大概休憩 了一个多小时,就收拾好东西继续

最后我们来到了河边的一个小 公园, 那还有一个篮球场, 一般到 了傍晚时分来打篮球的人比较多。 我立刻朝着旁边的秋千跑了过去, 抓着铁链急忙坐了上去。为什么要 急忙坐上去呢? 嘿嘿! 因为我怕晚 一步别人就坐上去了。我乘风飘荡 起来, 笑声传出老远老远……

啊! 今年的清明节是我过得最 开心、最难忘的一个清明节。

(指导老师: 缪黛娟)

合兴小学小记者站 潘鑫宇

今天我和弟弟一家一起去野

经过漫长的路程,随着"嘭"

的一声车门的关闭, 我们终于来到 "一、二、三! 开始!" 我和弟 弟比赛冲进小树林。结果刚准备生

火, 却发现忘带煤了, 我们只能用 树枝来生火。于是乎,我们开始各 司其职,大人们在准备食材,我和 弟弟出去捡树枝。 侦察兵上线! 我们开始了地毯

式搜索, 走着走着发现了够烧一个 多小时的柴火, 那是一棵被连根拔 起的枯萎的树。它静静地躺在那 里,享受着小树林里的一片安宁。 我和弟弟两人协作,一人搬头,一

人搬尾,吃力地把它抬了起来。等 抬到露营地,大人们很惊讶,这么 大的一棵枯树使用起来绰绰有余!

柴火找到了,大人们也准备好 了食材,野炊正式开始! 阿姨拿出 二十几串小肉串,爸爸把树枝点 燃, 然后把油刷到肉上, 肉便开始 "刺刺"作响,香味随着一缕白烟 向上飘去。这缕白烟使劲往我的鼻 子里钻,我感觉我已经被香味完全 吸引住了,口水也禁不住地往外 流。终于可以吃了! 我快速抓起两 根肉串往嘴里塞,那香味好像立刻 俘虏了我的舌头, 让我无法忘怀。

这次野炊实在是太有趣了! 我 喜欢野炊!

(指导老师:马媛媛)

### 爬香山

合兴小学小记者站 卢子萱

清明节放假三天,难得今天是 个晴空万里的日子, 我和妈妈准备 去爬香山。

来到山脚下, 我抬头看着仿佛 能穿破云层的香山,不由得有些害 怕,腿脚也不自觉开始发软。妈妈 好像看出了我的害怕, 轻轻地拍了 拍我的肩膀,说:"不要怕,爬到 山顶不难,妈妈会一直陪着你的。"

听了妈妈鼓励的话语, 我信心 大增。今天有许多人爬山, 有年轻 人,也有老人和小孩。看到老人和 小孩, 我心想: 他们都能爬, 我应 该是没问题的。刚开始爬时我健步 如飞,一次跨两个台阶,把妈妈远 远地甩在了身后。但是跑了没多 久,我就感觉腿像是灌了铅似的, 怎么也跑不起来了, 只好坐在一边 的长椅上喝点水休息一会儿。这时 妈妈也爬了上来,边喘着气边埋怨 我刚才跑得太快了。于是我跟在妈 妈身边,一边和她聊天,一边欣赏 沿路的风景慢慢地向上爬。

现在差不多是中午了,太阳光 照在我脸上热辣辣的。妈妈便让我 把外套脱掉, 山风吹在脸上不觉得 冷,反而很舒服。这时我听到身边 的人说快要到山顶了, 我和妈妈立 马来了精神赶紧向上爬, 但是我感 觉越向上越难爬。我看了看上面的 台阶,这台阶竟然都快成垂直的 了,难怪不好爬。爬着爬着,我和 妈妈终于爬到了山顶,没想到这山 顶竟有一座塔, 微风吹来, 塔铃发 出清脆悦耳的声音, 让爬山的人们 卸下了一路的疲惫。

站在山顶,眺望美景,我明白 了一个道理:不管是做事、学习或 做人,都不要怕,要勇于实践,沿 途和终点都会给你意想不到的收 获。

(指导老师: 缪黛娟)